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Kevät tekee vahvasti tuloaan, ja kaikkialla tun-
tuu olevan hoppu. Harjoitustöitä on varmasti 
kaikilla kesken ja kohta alkaa kokeet puske-
maan päälle. Kiireen keskellä on hyvä hengähtää 
hetkeksi ja nauttia tulevasta kesästä. Tämän 
seurauksena on helpompi valmistautua vii-
meiseen rutistukseen ennen kesälomille kir-
maamista. Niin ja pitäähän se vappukin muistaa.
	
Koska tuntuu että joka paikassa kirjoitetaan 
maailman talouden tilasta, niin suosiolla jätän 
aiheen käsittelemättä. Tosin voisin hieman 
kritisoida kriitikoitten ja kirjoittajien tapaa 
käsitellä aihetta. Hyvä kriitikko tutkii asian 
taustatiedot kunnolla ja ilmaisee omat mielipi-
teensä ja päätelmänsä selkeästi sekä erottaa 
ne faktoista. Kriitikon luoma teksti saa toki olla 
tunnepitoinen mutta joku raja asian suhteen. 
Suosittelenkin nyt kaikkia tuhlaamaan omaa 
aikaansa yhden tunnin verran ja menemään 
suomi24.fi sivuston keskustelu palstalle 
lukemaan kuinka tosi maailman parantajat 
tuottavat kriittistä tekstiä ja vastaa siihen.
	
Nyt varmaan ihmettelet että miksi näin 
pitäisi tehdä. Tuosta maailman parhaasta 
törkykanavasta voi nimittäin oppia jotakin. 
Itse olen kyseisellä foorumilla joskus käynyt 
pariinkin otteeseen ja pohdiskellut vastauksien 
sisältöä. Siinä oppii yhtä jos toista kriit-
tisyydestä. Vanha sanonta ”virheistä oppii 
parhaiten” pitää nimittäin paikkaansa. Pitää 
vain muistaa että aina ei tarvitse tehdä niitä 
virheitä itse, myös muiden virheistä voi oppia.
	
Tämän kummallisuuden lisäksi haluaisin muis-
tuttaa hieman kesätöitten hakemisesta. Kuten 
kaikki varmaan tietää kesätyöpaikat ovat kiven 
alla. Suuret tehtaat laittavat liinoja kiinni kesä-

lomien ajaksi ja tämän seurauksena eivät palk-
kaa myöskään kesätyöntekijöitä. Jotta kesä-
töitä löytyisi vaaditaan entistä aktiivisempaa 
hakuprosessia opiskelijoilta. Käytännössä 
tämä tarkoittaa sitä että töitä kannattaa 
hakea mitä kummallisimmista paikoista. Pie-
net firmat ovatkin nyt entistä suuremmassa 
asemassa. Heitä ennakkoluulot viemäriin, ja 
tutustu myös ei niin tuntemattomiin yrityksiin.
	
Se n  s u u re m pa a  s i s ä l töä  t u o t t a m a t -
ta toivotan kaikille tekulaisille hyvää tu-
levaa kesää ja tsemppiä kesän rientoihin. 

Terveisin

Juho Kauppinen
Puheenjohtaja

Pääkirjoitus
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TESTIRYHMÄ TESTAA:
Munatesti!

Pääsiäinen, tuo kalenterivuoden juhlista munakkain. Tämän, kuten monien muidenkin 
juhlien,kuvioihin kuuluu kaikenlainen herkuttelu. Mitä siis tehdä kun makeannälkä yllättää 

pääsiäisen aikaan? Testiryhmä testasi kourallisen suklaamunia.

Isännän muna

Paino:112g
Nettopaino: 100g

Ympärysmitta: 26,0cm
Ikäraja: 5v

Hinta: 3,35€

I s ä n n ä n  m u n a  o l i  te s t i m m e 
suurin suklaamuna. Duudsonit 
teemalla myytävä jättiläinen oli 
kokonsa puolesta varsin vakuut-
tava, mutta jätti muuten testaa-
jat kylmiksi. Suklaan maku oli 
mitäänsanomaton ja yllätyksenä 
toiminut skeittilauta avaimen-
perä koristettuna “EI SE SATU”-
tekstillä oli myös aika laimea.

Emännän yllätys

Paino: 61g
Nettopaino: 50g

Ympärysmitta: 19,9cm
Ikäraja: 5v

Hinta: 1,79€

Emännän yllätys, myöskin duud-
sonit teemalla tehty yllätysmuna 
vastasi kaikin tavoin, paitsi kool-
taan Isännän munaa. Yllätyksen 
virkaa toimitti tässä yksilössä 
t-paidan muotoinen avaimenperä 
jossa teksti “I <3 SUOMI”. Mainit-
takoon tässä vielä että duudsoni-
munilla oli testin korkeimmat ikära-
jat, johtuneekko tämä sitten vaik-
ka siitä että vanhempi lapsi osaa 
käsitellä pettymyksiä paremmin...
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Kinder

Paino: 34g
Nettopaino: 20g
Ympärysmitta: 15,0cm
Ikäraja: 3v
Hinta: 0,59€

Vanha kunnon Kinder, testimme 
hinnaltaan halvin ja kooltaan pieni 
yllätysmuna hakkasi koostaan
huolimatta monella osa-alueella 
kaikki muut yllätykset häviten 
vain suklaassa Mignonille. Tämän 
lisäksi Kinderissä oli testin ai-
noa itse kasattava yllätys, vaik-
ka tämäkin oli vain kolme osai-
nen, oli se silti tyhjää parempi.

Simpsonit teemainen yllätys oli 
toinen testin pienistä munista. 
Yllätys oli jääkaappimagneetti, 
testin ainoa jolle saattaa olla 
jotain käyttöä mutta samalla 
hieman tylsä. Maku voidaan 
summata testaajamme kom-
menttiin: “Maistuu kumilta.”.

Simpsonit

Paino: 30g
Nettopaino: 20g
Ympärysmitta: 14,5cm
Ikäraja: 3v
Hinta: 0,99€

Mikäli haluat vain herkutella etkä 
juurikaan piittaa yllätyksistä, 
Fazerin Mignon muna on juuri sinua 
varten. Maku muistuttaa lähinnä 
saman yhtiön valmistamia Wiener 
Waltz makeisia. Ainoa havaittu 
ikävä puoli munassa oli sen avaa-
misen vaikeus muihin verrattuna.

Mignon

Paino: 60g
Nettopaino: 
Ympärysmitta: 13,5cm
Ikäraja: --
Hinta: 1,79€
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Bratz

Paino: 62g
Nettopaino: 50g

Ympärysmitta: 21,0cm
Ikäraja: 3v

Hinta: 1,99€

Star Wars

Paino: 62g
Nettopaino: 50g

Ympärysmitta: 21,3cm
Ikäraja: 3v

Hinta: 1,99€

Bratz ja Star Wars yllätysmu-
nat olivat käytännössä täysin 
sama suklaamuna erinäköisellä 
päällyksellä varustettuna. Maku 
oli molemmissa asiantuntijamme 
mukaan ilmapallomainen. Yllätyk-
set olivat Bratz munassa avaimen-
perä (Mikä halvatun avaimenperä 
trendi näihin yllätyksiin on oikein 
tullut?) ja Star Wars munas-
sa pieni arkki pikatatuointeja.

Loppusanat: Testin tulokset voinee summata monella tavalla, tässä niistä yksi. Jos 
haluat suklaata, osta suklaalevy, jos taas jonkin lelun, osta mieleisesi kaupasta. Kuitenkin jos 
jollakin tutullasi on lapsia joita haluat muistaa pääsiäisen aikoihin niin hanki heille Kinderit, 

sattuu vähiten lompakkoon ja kokonaisuus toimii edelleenkin.
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Kevät tulee tä-
näkin vuonna, 
va i k k a  k a i k k i 
näkymät eivät 
o l e  v a l o i s i a . 
Kesätyöpaikat 
voivat olla kiven 
alla, mutta kyllä 
meille vanhoille 
on informoitu 
teidän palkka-
uksen tärkey-
destä. Itsekin 

alan jo nähdä, että Teissä on se tulevaisuus. 
	
Osa teistä valmistuu nyt tänä keväänä ja se 
valmistuminen ei satu hyvään aikaan. Loh-
dutukseksi voin sanoa valmistuneeni 1976 
rakennusinsinööriksi keskelle rakennusalan 
lamaa. Pääsin kuitenkin rakennukselle töihin ja 
loka- marraskuussa jo koulutusta vastaavaan 
paikkaan. Tämän jälkeen on ollut oikeasti luke-
maton määrä ”lamoja” ja aina välillä on tehty 
töitä niin paljon kuin on ehditty. Yrittäjänä 
olen voinut etsiä tehtäviä aina sieltä alueelta, 
jossa laman vaikutus on pienin. Nytkin töitä 
on niin paljon kuin ennättää tehdä. –90-luvun 
lama oli kuitenkin pahin ja sen vaikutuksia 
näkyy vieläkin. Sanoisin, että tämä paniikki, 
joka täysin tarpeettomasti on iskenyt päälle, 
on vielä seurausta tuosta –90 luvusta. Se 
aiheutui valtion rahapolitiikasta ja 40 % 
devalvaatiosta muihin valuuttoihin nähden. 
Nyt meillä on asiat aivan toisella tolalla ja 
uskoakseni paljon paremmin. Tästä noustaan 
aikanaan. Ruotsi jäi pois Eurovaluutasta ja on 
nyt pystynyt devalvoimaan. Minun veikkauk-
seni on, että tämä kostautuu heille piakkoin.

	
Teillä on nyt mahdollisuus käyttää hyväk-
senne se, että olette opiskelemassa. Ot-
takaa siitä kaikki irti. Lisää kursseja ja 
opintopisteitä. Ne eivät mene hukkaan. 
Aloittakaa tai jatkakaa kielten opiskelua. 
Kaikilla vierailla kielillä on käyttöä. Tai ottakaa 
ohjelmaanne talouskursseja. Niistäkin on 
varmasti hyötyä. Jos siirrätte valmistumis-
ta, kuten olen saanut kuulla ja ymmärtää, 
niin hyödyntäkää se todella lisäopinnoilla.
	
Lopuksi kerron pari itseäni ihmetyttävää asiaa. 
Kuopion Insinöörit ry:n jäsenmäärä on 
kasvanut tuolta 90-luvulta kaksinkertai-
seksi, kun samanaikaisesti Pohjois-Savon 
asukasmäärä on laskenut huomattavas-
ti. Maakunta teknistyy ja tulee pärjää-
mään tulevaisuudessa entistä paremmin.
	
Vuoden vaihteessa meidän yli 1100:sta 
jäsenestä oli IAET-kassan , eli työttömyys-
kassan, mukaan työttömänä vain 9 jäsentä. 
Tilanne lienee tästä kuitenkin pahentunut. 
Me vanhat tarkkailemme tilannetta ja ryh-
dymme toimenpiteisiin sen edellyttäessä.
	
Ammatinharjoittajien ja Yrittäjien Työt-
tömyyskassan, AYT:n, työttömyystilanne 
ei ole muuttunut yhtään miksikään viime 
vuodesta. Tämä on huomattava ja varmasti 
myönteinen uutinen. Tieto on viime viikol-
ta ja siten tuore. Minulla on vahva usko 
tulevaisuuteen ja siellä tarvitaan Teitä!

Hyvää kesää toivoen

Timo Auvinen
puheenjohtaja
Kuopion Insinöörit ry
Akava Pohjois-Savo

Kuopion Insinöörit:
Moi Nuoret!
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Tärinät opastaa:
Näin vietät työttömän kesän

Kesä kolkuttelee jo ovella, eikä kesätöistä 
ole tietoakaan. Tämä lienee tuttu tilanne 
monille, joillekkin kenties jo useamman vuo-
den ajalta. Koko kesän jatkuvan työnhaun 
ohelle olisi kuitenkin keksittävä tekemistä.
	
Kesä on hyvää aikaa harrastuksille ja matkai-
luun sekä kavereiden kanssa hengailuun. Ja mik-
sei myös opiskelulle, mutta mitäpä sitä kesää 
tuhlaamaan opiskeluun ellei tarve sitä todella 
vaadi. Onhan takana kuitenkin jo monta kuu-
kautta tiukkaa opiskelua. Mahdolliset rästit 
on hyvä kuitenkin suorittaa kunnialla pois alta.
	
Matkailu on yleensä melko kallista, siksipä on 
hyvä miettiä miten matkustaa ja missä yöpyy. 
Aina kannattaa ensin kysellä tutuilta sattui-
siko joku olemaan menossa samaan suuntaan. 
Ja jos tuntee ihmisiä matkakohteensa lähi-
ympäristöstä, voi heiltä kysyä yösijaa kalliin 
hotellihuoneen sijaan. Eikä kesäisin teltassa 
yöpyminenkään ole aivan mahdoton ajatus.
	
Kesällä on paljon festareita ja muita ta-
pahtumia, joissa virtaa muukin kuin hiki. 
Mutta jos ainainen juhliminen ei kiinnos-
ta, voi aina aloittaa uuden harrastuksen. 
Esim. lenkkeily, keräily ja lukeminen ovat 
harrastuksia joiden aloittaminen ei vaadi 
suurempia ponnisteluja tai investointeja.

	
Lenkkeilymahdollisuudet Kuopiossa ovat 
todella hyvät. Jos lenkkeily asfaltilla ei 
kiinnosta, löytyy Puijon metsistä useita 
kilometrejä pururataa ja vielä enemmän 
polkuja, joiden määräänpään tietää vain met-
sissä liikuskelevat ns. alan ammattimiehet.
	
Tekemisen puutteessa voi aina turvautua 
tuttuihin Suomalaisiin kesäaktiviteetteihin. 

Saunominen, makkaranpaisto 
ja tietenkin olut siihen rinnalle, 
niin jopas siinä ilta mukavasti 
vierähtää. Toivotaan nyt kuitenkin 
parasta, että mahdollisimman 
monen kesä menee töitä tehdes-
sä, eikä pullonkaulassa roikkuen.

	
	 Teksti: Tero Hiltunen

9



Tärinöiden Viralliset Puuhasivut:
Nuppi sekaisin ilman viinaa!

? ?
?
???

?





7.Komplikaatioiden  vähentämiseksi 
toimintaa ei saa missään nimessä 
lopettaa yhtäkkiä, vaan siirtymä 
arkeen tulee tehdä hallitusti.

Vappu tulee, se on fakta! Vappuhan tunnetusti kestää vähintään viikon, joten tilantei-
den luominen kannattaa aloittaa jo maanantaina. Mitä silloin vappuna sitten tehdään? 
Mikäli oma mielikuvitus ei riitä niin tässä vähän mietteitä kuinka teet elämäsi vapun.

1. Irroita tietokoneesi virtajohto seinästä. Vap-

puna on lähes poikkeuksetta hyvät kelit, joten 

älä tuhlaa aikaasi istumalla päätteen ääressä.Kehittäkää  jotain spontaania tekemistä. Hyviä 

vaihtoehtoja ovat porukalla grillaus, illanistujaiset, 

maakuntamatkat yms.

2. 3.
Varustaudu  kunnolla. Haa-
lareissa ei ole koskaan, siis ei 
koskaan, liikaa hepeneitä.4. Vappu vaatii kovaa kuntoa, joten suorita 

kahta viikkoa aikaisemmin kuntoutusleiri.

6.
Vappupäivänä  puolestaan toimintaa ei pidä missään nimessä lopettaa. Tuolloin kannattaa pitää vappupiknikki, mainioita paikkoja ovat mm. Väinölänniemi sekä Valkei-sen ympäristö.

Itse  vappuna sitten Tekmalle viettämään TEKUn 

vappua. Meno alkaa klo 13:00, joten saavu paikalle 

hyvissä ajoin. Paikan päällä grillausta, pelejä, kilpai-

luja, lakitusseremonia yms.5.

Tärinät Opastaa:
Näin ET selviä vapun aikana!

CAFE FR33TIM3

 PUIJONLAAKSO
[entinen Dollys]

VAPPUAATTONA MAHTAVIA 

TARJOUKSIA!



30.04.09  klo 1300 ->

30.04.09  klo 1300 ->

T
e
k
m
a
n

V
a
p
p
u

Kosteimmat vappubileet

 Tekman grillikatoksella!

Ohjelmassa....
 1300 grilli tulille
 1400 inssilakitus
 1400 treasure huntin
   ilmoittautuminen alkaa
 1500 kisailuja

Vapun ‘09 suurin 
         koitos on täällä...

Treasure Hunt

Treasure Hunt

Tarjolla virvokkeita

    purtavaa 

    hyvää menoa

           ja runsaasti väkeä!

Bileet tekee

KINRA, KUTOP, Tekma & 

Cafe Fr33tim3

...saalista aarteet kaupungilta 
   vappuyön aikana

- ilmoittautuminen alkaa

 klo 14.00 Tekmalla

- kilpailu päättyy 1.5. 

 torille klo 1300

- 3-4 hengen joukkueet

- loisto palkinnot!



Kevät solisee jo kaikkien korvissa. Lumi sulaa, 
koulupäivät muuttuu norkoiluksi kahviossa ja 
Tekun ahkerat insinööriopiskelijat valmistau-
tuvat armottomalla ryyppyputkella aloitta-
maan kesätyöt. Mikäs yli 20-vuotias kone sitä 
lähtiskään ilman ryyppyä käyntiin kesäksi ;) 

Jos kuitenkin ajattelit: ”D’oh! Mitkä työt? 
Ei mulla oo, en oo saanu aikoihin…”  Noh, 
seksielämästäsi ei tarvitse kertoa, mutta 
JOS JUURI SINÄ kuitenkin olet jäänyt la-
man uhriksi, syrjityksi, onnettomasti ilman 
töitä? Ei hätää, vielä ei ole liian myöhäistä 
näyttää närhelle helikopteria ja hakea töitä. 
Ihan kummin haluatte tehdä, mutta pelkkä 
työnhakeminenkin riittää. Reiluna ihmisenä 
ja insinööriopiskelija kollegana tarjoilen ys-
tävällisesti muutamia vinkkejä työnhakuun.
	
Ensimmäinen kynnys työnhakuun on MOTIVAA-
TIO. ”Ei jaksa. Mutku ei jaksa. Huomenna ehkä 
haen, jos jaksan”. Niinpä, ja ilmankos nyt sitä 
ollaankin ilman työtä. Työnhakuun helpoin tapa 
hakea motivaatiota on käymällä kurkkaamassa 
nettipankista tilinsaldoa ja muistaa sitä liian 
pientä lukua katsellessa että viimeiset opinto-
tuet tältä lukukaudelta tais tulla jo. Niinpä, O’ou. 
	
Seuraava askel  lähemmäksi työpaikkaa on 
lähestyä potentiaalisia työnantajia. Muis-
takaa että potentiaalinen ja potenssi ovat 
eriasioita(potentiaalinen =mahdollinen, 
potenssi =yhdyntäkyky). Mutta näin lama-
aikana kaikki haluavat pelata sikaa, joten 
mekin yhdistetään asioita. Yhdistelemällä 
saa yleensä mitä jännempiä ideoita. To-
siasia kuitenkin on että työpaikkoja saa 
SUHTEILLA. Ja KAIKKI mahdolliset suhteet 
tulisi käyttää hyödyksi työn etsinnässä. 
	
Sodassa, rakkaudessa ja työnhakemisessa 
kaikki keinot ovat sallittuja. Mutta uhkailu, 
kiristys ja rukoilu ovat aikansa eläneitä, 
kuluneita ja tylsiä. Eikä niillä ole ennenkään 
mitään herunu. Uhkailulla saa korkeintaan 
turpaan, kiristäminen ei auta ja hallelujaa hoi-

laamalla päädyt korkeintaan Niuvanniemeen. 
On aika ottaa käyttöön uusi menestymisen 
avain(lue:puhelin). Enkä kehoita sijoittamaan 
vähiä rahojasi uuteen Nokian iPhone kopi-
oon, vaan ottamaan itseään niskasta kiinni 
ja soittamaan kesätyöpaikkojen perään.
	
Jos satut olemaan niinkin onnekas että saat 
kutsun työhaastatteluun, voit onnitella/ha-
lata/tehdä-mitä-ikinä-haluatkaan itsellesi. 
Työhaastatteluun tulee pukeutua perussiis-
tisti, varmistaa ettei henki enää haise pahasti 
vanhalle viinalle ja sotkea hiukset. Hiusten sot-
ku on tärkein, koska jos esiinnyt liian hienona ja 
tällättynä, haastattelija ohjaa sinut ennemmin 
malliksi päivässä- ohjelmaan kuin ottaa töihin 
konepajalleen. Haastattelutilanteessa tulee 
istua huono ryhtisesti ja vakavana. Perustele 
että haluat työpaikan koska olet armoton työn-
arkomaani ja vaivut masennukseen ilman työtä 
kun et voi viettää kesää koulussa intohimoisesti 
opiskellen.  Työnteko on elämäsi ja ilman työtä 
et voi elää. Tuskin haastattelija haluaa ottaa 
itsemurhasi omalle tunnolleen, ja saat paikan.
	
Pahimmassa tapauksessa kuitenkin jäät ilman 
kesätöitä. Kaikkihan sen tietää että kesätöitä 
olisi pitänyt hakea ajoissa, vuoden alussa. 
Vahinko on kuitenkin jo tapahtunut jos heräsit 
vasta nyt, ja tätä vahinkoa ei katumuspillerillä 
huuhdota alas. Paras tapa on varautua pahim-
paan ja varata parin kymmenen egen risteily 
Virumaalle ja lähteä hakemaan työttömälle ke-
sälle nokkakärryillä lohdutusryyppy( jä). Mutta 
kannustan kuitenkin pysymään lujana ja kunni-
oittamaan perinteitä. ”Wesi vanhin voitehista”, 
sano joku Väinämöisen näkönen vanha patu mi-
nulle pienenä torin reunalla. Tajusin vasta kym-
menen vuotta myöhemmin että se oli paatunut 
muovikassi juoppo. Ja varmasti työtönkin vielä. 
Kuka nyt sitä haluaisi? Nyt työnhakuun siitä! 

Tsemppiä ;)

		  Teksti: Minna Törrönen
		     

Kuinka niitä töitä 
pitikään hakea?
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KINRAn kevätkokoukset
kuulumiset

Kuopion Insinööriopiskelijat KINRA ry:n sään-
tömääräinen yhdistyksen kevätkokous pidet-
tiin 16.4.2009. 
Kokous järjes-
tettiin Nordean 
kokoustiloissa 
kauppakeskus 
aapelin yläker-
rassa. Kokouk-
sessa oli paikal-
la 16 henkeä. 
K o ko u k s e s s a 
käsiteltiin sään-
tömääräisten 
asioiden lisäk-
si hallituksen 
täydentäminen.

S ä ä n t ö m ä ä -
räisiin asioihin 
kuuluivat vuoden 
2008 toimintakertomuksen ja tilinpäätöksen 
hyväksyminen. Lisäksi hyväksyttiin Insinööri-
opiskelijapäivät 2008 tapahtuman toiminta-
kertomus ja tilinpäätös. Muita sääntömääräi-
siä asioita oli vastuuvapautuksen myöntäminen 
vuonna 2008 toimineille hallituksenjäsenille. 

Kokouksessa käsiteltiin myös hallituksen 
täydentäminen. Hallitustoiminnasta jättäytyi 
pois pitkäaikainen KINRA aktiivi Tapio Hel-

minen. Tapio on toiminut YH –vastaavana ja 
Tärinät lehden taittajana sekä päätoimittajana. 

KINRA ry haluaa 
kiittää Tapiota ko-
vasta panokses-
ta yhteisenedun 
a j a m i s e s s a .

J o o n a s  K u u -
r a m a a  s i i r t y i 
va ra j ä s e n e s t ä 
v a r s i n a i s e k s i 
jäseneksi Tapio 
Helmisen paikal-
le. Kokouksessa 
valittiin mukaan 
hallitustoimin-
taan myös kaksi 
uutta jäsentä. 
Eeva Inkeroinen 
valittiin hallituk-

sen varsinaiseksi jäseneksi ja Aki Virkalevo 
valittiin varajäseneksi. Nykyisellään halli-
tuksen koko on siis 9 + 3 jäsentä. Uusien 
hallitus jäsenten vastuualueet määritet-
tään seuraavassa hallituksen kokouksessa.

Kokous terveisin

Juho Kauppinen
Puheenjohtaja
KINRA ry
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Olen työtön, mutta pärjään kyllä aivan hyvin. 
Vähän kyllä asuntolaina painaa päälle. Eihän 
tätä työttömyyttä ole jatkunut kun kaksi kuu-
kautta. Säästössä on kyllä vähän rahaa, mutta 
se taitaa mennä auton huoltoon. Mietityttää 
vaan vieläkin se miten jäin työttömäksi. Sovin 
työpaikalla itselleni pidemmän talviloman, kun 
kävimme avovaimon kanssa etelässä. Lomalta 
tullessa vastaanotto oli melko huono. Olin 
kuulemma jäänyt pois töistä luvatta. Itselläni 
ei kyllä ollut mitkään parhaat välit työnanta-
jaan, mutta vähän kyseenalaisen tempun se teki 
minun mielestäni. Koitin siinä sitten selittää, 
että olimme sopineet pidemmästä lomasta, 
mutta työnantaja ei sitä muista. Sain olla vielä 
kaksi viikkoa töissä, jotta saan hoidettua asiat 
valmiiksi tilalleni tulevalle henkilölle. No ei tuo 
enää niin paljon vituta, kun siitä on mennyt jo 
kaksi kuukautta, mutta kun eivät ole lähettäneen 
työtodistusta, niin vaikea hakea uusia töitä.
	
Onneksi Kelalta saa sentään peruspäivära-
haa. Kyllä me pärjäämme hyvin 25,63 eurolla 
päivässä, kun tuosta muksusta saa vielä lisää 
4,86 euroa päivässä. Eniten tässä harmittaa 
kun kaverini kertoi baarissa, että hän saa 
enemmän rahaa. Jotain ansiopäivärahaa tai 
jotain semmoista se selitti. Kuulemma palkka 
vaikuttaa siihen saatuun tukeen, mutta en 
minä siitä laskutavasta mitään ymmärtänyt. 
Jäi vaan keljuttamaan kun toinen saa työttö-
mänä paljon enemmän rahaa. Hitto tuplasti 
enemmän. Jostain kassasta se kanssa pu-
hui. Kuulemma sille oli kerrottu jo koulussa 
tuommoisesta mahdollisuudesta. Minä 
mitään silloin jaksanut ylimäärästä opetella 

ja kuunnella. Kuhan pääsi nopeasti koulusta 
pois. Sitten hän mainitsi siitä että olisi 
kannattanut soittaa liiton lakimiehelle, että 
työnantaja kusettaa ja potki väärin perustein 
pois tai jotain. No me jatkettiin kaljan juomis-
ta, kun kerrankin sain emännältä vapaaillan.
	
Itseäni jäi vähän kaivelemaan mitä se kaveri 
siellä baarissa selitti. Laitoin googleen an-
siopäiväraha ja tulokseksi tuli jotain työt-
tömyyskassojen juttuja. Ilmeisesti samoja 
kassajuttuja mitä kaverini minulle yritti 
selittää. Yhdessä luki esimerkiksi ”IAET-kassa 
on Suomen toiseksi suurin työttömyyskassa 
lähes 190 000 jäsenellään.”. Kuten siellä luki 
myös ” IAET-kassa on vuonna 1969 perustettu 
Akavalainen työttömyyskassa, joka maksaa 
jäsenilleen lakisääteisiä etuuksia.”. Minulle 

tuli mieleen että taisi koulussa joku tuosta 
kassasta mainita, kun luin vähän lisätietoja. 
Tämä iski kanssa silmään. ” Ansiopäivärahaan 
on oikeus kaikkien edellytysten täyttyessä 
työttömyyskassan jäsenellä, joka on ollut 
vähintään 10 työttömyyttä lähinnä edeltävää 
kuukautta vakuutettuna työttömyyskassassa 
ja joka on vakuutettuna ollessaan täyttänyt 
työttömyysturvalain edellyttämän työssä-
oloehdon.” Ei tästä minulle enää ole siis hyötyä, 
kun ei nuo takautuvasti maksa mitään rahaa. 
Mutta kun saan töitä, niin silloin aion liittyä 
kyllä heti kassaan. Jos tulevaisuudessa tulee 

Kuka tukee
työtöntä?
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tämmöinen tilanne, niin saa enemmän rahaa. 
Olisin voinut liittyä myös opiskeluaikana, mutta 
eihän se silloin muka ollut ajankohtaista. No 
olin joka kesä töissä, niin olisin kyllä saanut 
kassaviikot täyteen. Olisin saanut kassasta 
rahaa silloin, jos olisin jäänyt työttömäksi val-
mistuttua. No myöhäistä sitä on enää murehtia. 
	
Selvitin myös tuota liittohommaa. Olen me-
diassa niistä kuullut, mutta en oikeastaan 
tiedä niistä mitään. Mutta päätin ottaa selvää. 
Valmistuin tekusta insinööriksi 2000 alussa. 
Silloin kaikki saivat töitä ja muutenkin työnan-
tajan kanssa ei ollut mitään ongelmia. Joten en 
minä mihinkään liittoon tahtonut liittyä. Ajat-
telin myös selvittää että tekikö tuo työnantaja 
väärin, kun antoi potkut. Netissä oli muutama 
samantyyppinen tapaus. Netissä oli tämmöi-
nen tieto myös ”Työsuhteen perusteettomassa 
päättämisessä korvauksena on pääsääntöises-
ti 3 - 24 kuukauden palkka”. Monien ei ollut edes 
tarvinnut mennä oikeuteen, vaan olivat saaneet 
rahat tai työpaikan takaisin melko helposti. 
	
Lisää selvitettyäni löysin myös faktaa että 
minut on irtisanottu hyvin todennäköisesti 
väärinperustein ja liian lyhyellä ajalla. ”Jos 
työntekijä ja työnantaja eivät ole sopineet 
irtisanomisajasta, työnantajan noudatettavat 
irtisanomisajat työsuhteen jatkuttua keskey-
tyksettä ovat: ” neljä kuukautta, jos työsuhde 
on jatkunut yli kahdeksan mutta enintään 

12 vuotta;”. Eli olisin saanut olla vielä töissä 
NELJÄ kuukautta, koska aloitin työt kumminkin 
heti valmistuttuani. Olisin tuona aikana saanut 
itselleni varmasti jo muita töitä, ja olisin 
saanut järjestettyä asiat paremmin. Eniten 
keljuttaa että olisin saanut liitolta ilmaisen 
lakimiehen selvittämään tämänkin jutun. Muu-
ten ne maksavat paljon. Näyttää nuilla liitoilla 
olevan muitakin etuja paljon, kuten vakuutuksia 
yms. Kaveri sanoi liittyneen jo opiskeluaikana. 
Kuulemma ei koskaan tiedä mitä tulevaisuu-
dessa tapahtuu. Kuulemma halpa ”vakuutus”, 
jos joskus liiton apua tarvitsee. Ei kyllä tullut 
tämä mieleen silloin nuorempana. Tiedänpä 
miten tulevaisuudessa teen kun saan töitä. Eli 
liityn liittoon ja sitä kautta työttömyyskassaan
( o p i s k e l i j a t  l i i t t y y  e r i k s e e n ) . 
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KINRA-haalarimerkki
jäsenille 2e

muille 4e

IOL-haalarimerkki
jäsenille 2e

muille 4e

ITIÖ-haalarimerkki
jäsenille 3e

muille 6e

JUOPPOUS-haalarimerkki
jäsenille 2e

muille 4e

COPYPASTE-haalarimerkki
jäsenille 2e

muille 4e

WIKI-haalarimerkki
jäsenille 2e

muille 4e

HUMALTUEN-haalarimerkki
jäsenille 2e

muille 4e

LAULUMATTI
hinta 5e



Kuka tätäkin julkaisua tekee?
Tärinät vastaa ja esittäytyy!

Päätoimittaja - Tapio Helminen
Viimeisiä tärinöitä päätoimittava tappi myös 

taittaa Tärinät ruoskiessaan toimituskuntaansa 
työntekoon.

Varapää - Mikko Ruotsalainen
Mikko tukee henkisesti päätoimittajaa ja on tapin 
siirtymisen jälkeen itse tukemisen kohteena.

Toimittaja - Lasse Koponen
Lasse tuottaa Tärinöihin muun muassa 
puuhasivuja. Lasse on työryhmästä ainoa, 
joka uhkaa valmistua ajoissa.

Toimittaja - Tero Hiltunen
Terolla on punainen mazda, joka usein on 

väärinpysäköitynä Tekmalla.

Toimittaja - Riku Hytönen
Tyhjän toimittamisen ohella Riku 

toimittaa muunmuassa tyhjää sekä 
testiryhmää.

Toimittaja - Minna Törrönen
Minna pitää juttujen kirjoittamisen ohella 
huolta siitä, että ryhmän nestetasapaino-
keskiarvo on runsaasti positiivisen puolella.
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Akateemisten Velvoitteiden
     Viimeinen

Perjantaina 15.05.09

Kevään kuumin tentti

klo. 22-04
Grand Virtasessa
Haalareista irtopisteitä

Liput 1,5e/2e


